



持刀男子深夜闯进家 她主动交钱

这位家庭主妇暗中记住了劫匪模样,脱险后立即报警;两天后歹徒落网

盐城一家庭主妇深夜在家中遭遇歹徒持刀抢劫,惊吓之余,她主动告知家中有现金,并带劫匪拿走了家中的1万多元。“请”走劫匪后,她设法报警求助,并详细说出了对方的特征。事发48小时后,劫匪落网。

李远 姜振军

►朱某被抓后,警方起获了
许多作案工具 警方供图



劫匪把刀架在她脖子上

9月23日,盐城市区下了一天的雨,晚上10点50分左右,王丽(化名)从乡下老家回到亭湖区一小区的家中,发现地板上有泥渍。“我还以为是儿子回来了。”王丽便来到二楼卧室,想看看儿子,刚把房间的灯打开,就窜出一个男子拿刀抵住她脖子,“你不要喊,我不想伤害你!”

“我当时心里特别害怕,不知怎么办好。”出于本能,王丽便说:“你别伤害我,我家有钱。”男子恶狠狠地说:“在哪?带我去拿。”王丽便带对方到一楼,从床头柜抽屉内拿出了15000元现金交给对方,拿到钱后,男子表情轻松了许多,“看样子不会伤害我了。”王丽心里嘀咕。

这时,男子看到王丽的手上拿着手机,害怕自己走后,王丽会立刻报警,就向王丽索要手机,“你把手机给我。”王丽希望他尽快离开,便递

了过去。之后想起来手机里还有资料,便对该男子说:“你把手机还给我吧,里面有很多资料不能丢失。”

“少废话,我会有办法还给你手机的。”该男子拿走手机后便关门匆匆逃离。几分钟后,估计该男子已经走远,王丽便出门找门口的保安,回来的时候才发现,抢劫的男子将她的手机放在了轿车上,她拿起手机立即报警。

她记住了劫匪的详细特征

通过走访调查,盐城城南警方确定来自滨海县的朱某有重大作案嫌疑。

9月25日,办案民警汪亮、许崔红等发现,朱某已经到了淮安,便连夜赶往淮安。在当地警方的协助下,将朱某抓获。“她能正确、详细地描述出劫匪的特征,非常关键。”据办案民警介绍,王丽将对方的衣着和面部特征一五一十地讲了出来,给

快速破案带来了很大的帮助。

经审查,41岁的朱某原是在滨海县城做铝合金门窗的,因囊中羞涩,便产生盗窃的邪念。9月23日晚,朱某趁四周无人,撬开王女士家的防盗窗行窃,不料遇到王女士回家。

王丽今年40多岁,是一位普通的家庭主妇。“从来没遇到过,我当时也吓蒙了。”王丽表示,自己也是临场发挥,并没有刻意要干什么,但是她知道,人的性命比金钱值钱,自己一个妇女不能和劫匪硬拼。

“王女士的做法比较机智,既保护了自己,又帮助了警方尽早破案。”警方表示,在家中与盗贼相遇后不要惊慌,保持冷静,尽可能地记下盗贼的样貌体型口音等特征,为后期的警方侦破工作提供线索。此外,尽量不要与盗贼发生冲突,防止由盗窃转化为抢劫或是故意伤害,人身安全得不到保证,个人安全始终比财产安全重要。

装满瓷器的货车翻下臭水河 男女老少几十个人跳进去抢

在盐城滨海县境内,一辆装满瓷器的货车不慎翻入路边的臭水河,货主在找人将未破损的瓷器挑出,重新装车时,附近几十个村民跳进河里,打捞瓷器,然后挑出完好无损的带走。据货主统计,被村民哄抢的瓷器有两三吨之多。当地派出所到场阻止,但因参与的村民众多,未能奏效。律师表示,村民行为构成抢夺,应当返还。



村民哄抢现场 货主供图

老人妇女孩子下水哄抢瓷器

事发地在204国道与滨海县海滨大道交会处。现代快报记者在现场看到,一辆盐城牌照的大货车侧翻在路边,旁边河面上满是绿色的浮萍,散发着腥臭味,满眼都是白色的碎瓷器,一片狼藉。

据知情者孙师傅介绍,10月7日晚,货车从山东临沂拉了27.8吨的瓷器,都是锅、碗、瓢、盆、烟灰缸等,往常熟方向赶,不料避让车辆时侧翻,瓷器倒进了臭水河。常熟的货主随后也赶到了出事地点,并在滨海当地聘请了几位工人,将未破损的瓷器挑选出来,运往常熟。“我和货主一起看着不让人过来哄抢,几乎一夜没睡。”让孙师傅吃惊的是,即使他们睡在事发地点,都有好几拨人想过来捡瓷器,“还有人居然开着小汽车来,看到我们有人看着才走的。”

“我们阻止不了,人实在太多了。”到了9日中午11点多钟,许多带孩子放学的家长经过事发地点,看到有人捡倒在河边和河里的瓷器,以为是货主不要了,他们纷纷停车,都下来哄抢,“我们喊也喊不住,拉也拉不住”。

在货主提供给现代快报记者的两段视频中,能清晰地看出当时的

情形。视频中显示:画面中有数十人参与捡瓷器,有老人,有妇女,甚至还有放学经过的小孩,刚开始大多人在岸上捡,慢慢地开始有人跳入满是绿色的臭水河。从画面里看出,河水不深,到成人的腰部,有些人一手抱着几个瓷碗瓷盆,另一只手还在水里捞着,场面非常混乱。

律师:村民行为构成抢夺

见无法阻止,货主急得只好报警。“可是警察来了也没有办法。”货主表示,因为参与的村民太多了,警察也无能为力。据货主统计,目前整个瓷器的吨位少了11.5吨,加上损失的,估计被村民哄抢的有两三吨。

“具体办案的人不在。”昨天傍晚,滨海当地派出所一位民警表示,现在不好多说。“这跟捡走丢弃物的概念不同,村民的行为肯定构成了抢夺。”江苏中茵海华律师事务所律师姜海生表示,货主和民警都在现场阻止,但村民仍然我行我素,村民的行为属于抢夺行为,达到一定数额的,或者是组织者,情节特别严重的,可以构成犯罪,要追究刑事责任,“情节不严重,村民应当返还,但警方应该给予批评教育或者口头警告。”

姜振军 王成

给父母留下字条 13岁男生出走

“爸妈,别找我了,我过几天就回家,我会打电话给你们。”9月15日深夜,13岁的史张辉从学校回到家中,留下字条,然后出走了,至今已20多天。失联前,他曾表示不想上学,并请假多日。

史张辉是丹阳八中一名初一学生。昨天,他的父亲张荣景告诉记者,9月15日上午,他将孩子送往学校。9点多,接到班主任电话,得知儿子上完厕所就走了,老师正在发动学生找。张荣景立即带妻子来到学校周边寻找,可到半夜也没有发现儿子的踪影,第二天凌晨,夫妻俩回到家时,在停放在一楼的三轮车里发现了儿子留下的一张字条。

张荣景说,儿子比较内向,成绩也不怎么好,以前两次离家出走,但都是呆在书店看书,三四天

就能找到。这次,他以为儿子还会像上次一样,因此直到9月23日才报警。儿子身上没有手机也没有钱,他很担心儿子的安危。

据了解,史张辉今年9月上初中后,一个多月来只上过2天课。史张辉曾对父亲说厌学,父亲想让儿子吃点苦知道上学好的道理,于是向学校请假,让儿子跟他干了几天零工,史张辉干了4天就喊吃不消,并表示想继续上学。

看到儿子回心转意,9月15日这天,张荣景便把已经8天没上学的史张辉送回了学校。没想到,儿子竟然出走了。张荣景夫妇在当地大街小巷张贴了寻人启事。史张辉身高1米6,平头,较胖,失联前身穿蓝白相间的校服,下穿深蓝色校服裤,脚穿运动鞋,身穿蓝色书包。

林清智

国庆长假刚过 两初中男生出走 一个找回,另一个仍然失联

昨天,南通当地论坛上发布了两则寻人启事。国庆长假后第一天,南通便有两名初中男生走失,其中一名男生已被警方找到,另一名孩子的家长心急如焚,期盼知情者能及时与他们联系,让孩子早日回家。

“吴刘杰,如皋初级中学初三学生,10月8日上午7点10分从学校出走,走时身穿蓝色夹克,下身穿白色牛仔裤,监控显示7点15分到机关幼儿园,7点17分到水绘园西大门,后至碧霞路路口,失去行踪。”这是如皋当地论坛的一则寻人启事。

孩子的父亲刘小军说,国庆期间吴刘杰并没有表露出什么异样,开学前一天妈妈给他买了身新衣服,他还挺高兴的。“开学当天早上我目送他进了校园。上午9点57

分班主任打电话给我,说发现孩子不见了。”刘小军昨晚报了警,“孩子快回来吧,爷爷奶奶爸爸妈妈非常担心你!”

就在当天早晨6点45分,在南通市开发区某中学就读的小雨(化名)也同样“失联”。当天一早,走进校园后几分钟,小雨便找了个理由走出校门,随后没有返校。出了校门没多久,就将所穿校服脱去。

昨天下午5点21分,南通公安局开发区分局官方微博发布消息称,小雨已找到。

而此时,吴刘杰的家人还奔波在寻找孩子的路上。他们希望,如有人知情,能及时告知他们孩子的行踪。

家长电话:13773777209 锦绣派出所电话:(0513)87313110 尹君臣 胡涓

模仿电影情节,少年自导自演“无间道” 让好友去卧底 暗中帮忙抢手机

第一次抢劫失败,泰州少年俞某竟然“安插”好友到被抢劫对象身边,取得对方信任后,实施了第二次抢劫,上演了真实版“无间道”。昨天,现代快报记者从警方获悉,三名涉嫌抢劫的少年已被刑事拘留。

18岁的俞某为泰州某校学生,家境富裕,但父母管教严格,给的零花钱远远不够他日常的开销。俞某多次与父母发生争吵,一气之下出走了。在外漂泊而没有经济来源,俞某便萌生了抢手机的恶念。

俞某从网上找到卖手机的女子王露(化名),谎称要买手机,双方约定了交易时间和地点。他担心自己势单力薄,还邀请了两个好兄弟——15岁的陈某和17岁的小薛共同参与抢劫,并策划了详细的抢劫方案。

9月19日晚上6点,俞某与王露约好在一中学门口进行交易。俞某意外迟到,先到的陈某说话时引起王露警觉,她立即走了。

俞某并不甘心,仍想着约王露出来再次实施抢劫,但如何再次获

得对方信任成了一个难题。他将王露的QQ号告诉了朋友小薛,小薛发现,王露也是他的QQ好友。

俞某灵机一动,想通过小薛约王露交易,并让小薛假装陪同王露,获取信任,然后暗中协助抢劫。在小薛的联系下,俞某和王露约定9月19日再次交易。

当晚,小薛假装陪同王露一起来到现场,并暗中告诉俞某,王露包内装有两部苹果5S手机。俞某则叫上陈某同行。

交易时,俞某提出要辨别手机真伪,王露拿出一部手机,却被一旁的陈某抢走,王露随即追赶,并将身上的书包扔给了小薛。

二人跑远后,小薛和俞某立即翻开书包,想拿走另一部手机。不料陈某和王露又跑了回来,俞某见状立即假装和小薛互相揪打,纠缠过程中,俞某和陈某抢走了一部手机逃跑。小薛继续扮演着“好人”角色,以受害人的身份陪同王露一起报警。

9月29日上午,俞某等三人相继落网。 王程 陈小燕 尹有文